

呼和浩特市消防救援支队特勤大队三站正式揭牌



仪式现场。



正式揭牌。



领导视察。

呼和浩特讯 1月12日上午,呼和浩特市消防救援支队特勤大队三站举行揭牌仪式。自治区消防救援总队政治委员罗源出席仪式,总队在家党委成员、相关处室负责同志,总队训练与战勤保障支队主官,以及呼市支队在家党委成员和处室、大队、站指战员代表共计80余人参加仪式。仪式由呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨主持。

仪式上,刘杨介绍了特勤大队三站的新建过程、功能定位等情况,并代表支队党委对各级领导的帮助关怀、关心厚爱,

表示了衷心的感谢。罗源为“呼和浩特市消防救援支队特勤大队三站”揭牌。仪式结束后,出席仪式的领导和指战员实地参观了队站营房和车辆装备建设等情况。

期间,罗源与队站干部进行了座谈交流,并提出了工作要求:第一,要有首任意识。作为特勤三站第一任干部,相当于给这支队伍注入DNA的人,干部的品行、作风怎么样,将决定这支队伍的风骨,所以大家一定要强化首任意识。军史和我们的实践证明,第一任干部就“软、松、散”的队

伍,以后也不可能形成强大的战斗力。要把首任意识传递给全体消防员,带领大家迅速形成首任首责的思想共识,凝聚意志、鼓足干劲,跑好“第一棒”、迈好“第一步”。第二,要尽快形成战斗力。特勤三站要担负好总队、支队重大灾害事故增援的机动任务、环京护城河重大安保任务和业务训练方面的示范示教工作。总队灭火救援指挥部要尽快与呼和浩特支队、训练与战勤保障支队协调,把基本的运行机制建立起来,尽快投入正常运转,形成战斗力,

把该有的作用发挥出来。第三,要起好示范带头作用。特勤三站位于训练与战勤保障支队院内,是新训消防员看到的“第一站”,也是全区干部培训时学习借鉴的“最近站”,做出的示范、规范的操作就是全区的标准,大家都在关注。要在日常工作、生活的要求上、标准上严于其他消防站,绝对不能普通化,要做到高标准、严要求,不管是教育,还是管理、训练都要走到全区的前列,做标杆、当表率。

(隆雪)

加强消防安全管理 确保群众欢度佳节

突泉讯 为进一步做好春节期间消防安全工作,切实加强人员密集场所消防安全管理,连日来,兴安盟突泉县消防救援大队成立检查组,对辖区商场、宾馆、酒店、大型超市、娱乐场所开展春节前消防安全检查,确保辖区消防安全形势持续稳定。

检查组重点检查了各场所消防安全管理制度、灭火和应急疏散预案、安全出口以及消防设施运行情况,并要求社会单位提高对火灾危险性的认识,进一步增强消防安全意识,维护保养好消防设施设备。同时,检查组现场抽查了员工消防安全“四个能力”掌握情况。经检查发现,个别场所防火巡查记录填写不规范,电气线路敷设不符合要求,部分货物占用疏散通道,部分常闭防火门处于开启状态等问题,检查组要求场所负责人要立即对隐患进行整改,严格落实日常巡查检查制度,全面加强消防安全管理,坚决防范各类火灾事故发生。

(吴阿丽)



检查灭火器。

多部门联合执法 抓落实防患未然

通辽讯 春节将至,为切实做好春节期间消防安全工作,连日来,通辽市科尔沁区消防救援大队联合辖区各苏木镇街消防安全服务中心、科尔沁区城市管理综合行政执法局、市场监督管理局、派出所等部门,成立4个联合检查组开展消防设施“大排查、大整治”行动,确保各经营场所严格落实安全生产责任制,全面部署消防安全防范举措。

联合检查组采取“全面查、严整改”等多项措施,组织对辖区内的行业场所、重点单位进行

全面细致的消防安全检查,检查组听取了各单位负责人关于春节期间消防安全保卫工作的部署情况,重点对各单位的消防设施器材配备是否齐全,安全出口、疏散通道是否畅通等内容进行了细致检查。针对检查中发现的问题,检查人员要求各单位负责人立即组织进行整改落实,并要求各单位负责人时刻提高警惕,绷紧安全弦,切实将春节期间的消防安全工作做到实处。

同时,检查组叮嘱各单位负责人以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,务实戒虚,真

抓实干,坚持“抓大防小”,持续推进节日期间消防安全专项整治,有力防范化解重大安全风险,加强消防安全管理和防火巡查力度,戒除侥幸心理,及时发现并消除火灾隐患,坚决守住不发生群死群伤火灾事故的底线。

下一步,科尔沁区消防救援大队将坚持“群众过节,我们过关”,投入百分之百的精力,拿出百分之百的措施,坚决防范重大火灾事故的发生,凝心聚力维护辖区消防安全形势稳定向好。

(白冬曼)

提高农村消防安全环境 助力实施乡村振兴战略

呼和浩特讯 为推动农牧区消防安全治理能力提升,1月12日上午,由内蒙古自治区防火安全委员会办公室主办,呼和浩特市防火安全委员会办公室承办的呼和浩特市农牧区消防安全培训班举行开班仪式。自治区乡村振兴局、内蒙古党校(行政学院)、市消防救援支队相关领导出席,全市乡镇政府、街道办事处和村委会分管消防工作的领导、消防专兼职工作人员以及网格管理人员等共计150余人参加了仪式。

开班仪式上,相关负责人宣读了培训课程以及管理规定。呼和浩特市防火安全委员会办公室副主任、呼和浩特市消防救援支队副支队长傅强就做好此次培训工作,切实推进全市农村消防治理工作提出了具体要求:各地要深刻领会做好农村消防工作的重要性,建立健全基层火灾防控长效机制,全力防范化解重大风险,建强基层消防力量,筑牢农村消防安全屏障;此次培训课程实用有效、内容丰富,全体参训人员要把学到的知识带回去运用好,真正做到学以致用、用以促学,知行合一;各乡镇(街道)、行政村要切实履行好工作职责,持续深入开展防火巡查和消防宣传工作,预防和减少辖区农村火灾事故发生。

本次培训为不断改善和提高农村消防安全环境,助力乡村振兴战略实施稳步前行提供了有力保证。

(常乐)

两级消防部门联合督导自治区“两会”重点场所消防安全工作

呼和浩特讯 为确保自治区“两会”期间消防安全形势持续稳定,压实消防安全责任,1月10日下午,自治区消防救援总队、呼和浩特市消防救援支队组成联合督导组,对重点场所消防安全工作进行了督导检查。

检查组一行先后来到内蒙古人民会堂、新城宾馆、内蒙古饭店、开元名都大酒店、巨华国际大酒店等单位,听取了各单

位负责人及驻会消防执勤人员工作情况,实地查看了各涉会场所消防控制室、消防水泵房、厨房、客房等重点部位和消防执勤点,详细检查了涉会场所消防安全工作责任落实、人员在岗在位、安全出口畅通、用火用电用气安全及消防控制室运行情况,现场约谈了场所消防安全负责人,要求其进一步加强重点部位、重点时

段管控,落实常态化巡查制度,及时消除火灾隐患,切实提升自救自护能力水平,全力保障消防安全。

检查组要求消防执勤驻会工作人员和涉会场所消防安全负责人要高度重视、科学部署,坚决消除麻痹大意思想和侥幸心理,全力以赴做好各项消防安全工作。针对消防安全突出问题和薄弱环节,开展有针对性的火灾

隐患排查整治,继续加大消防安全巡查力度,确保将各类火灾隐患消灭在萌芽状态。各方要统筹兼顾,严格落实人防、物防、技防措施,对重点部位、重点区域要严防死守,同时要完善并加强预案演练,加强涉会场所重点部位、周边环境的现场监护,提高应急处置能力,确保消防安全工作万无一失。

(范芳)